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COLEGIADO DO CÂMPUS GAROPABA 

ATA DA 97ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 21 de março de 2025 

Aos vinte e um dias do mês de março de 2025, às 14 horas, reuniram-se, na sala A-204 do IFSC 

Câmpus Garopaba, os membros do Colegiado do Câmpus Garopaba, sob a presidência da 

Diretora-Geral do Câmpus, Micheline Sartori. Estavam presentes: Telma Pires Pacheco Amorim, Chefe 

do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão (DEPE); Ismael Matias Mendes, Chefe do 

Departamento de Administração (DAM); Thiago Lipinski Paes, representante suplente dos docentes, em 

substituição ao representante titular Luiz Antonio Schalata Pacheco; Rodrigo Balbinot Reis e David 

Matos Milhomens, representantes titulares dos técnicos-administrativos em educação (TAEs); Rodrigo 

Ramos de Oliveira, representante titular dos discentes, e Sofia Pineda Fajardo, representante suplente 

dos discentes, em substituição a representante titular Brenda Martins Dias. Estava presente, ainda, a 

servidora Carolina Corrêa, como secretária deste Colegiado, por designação da presidência realizada no 

início desta reunião. A presidente do Colegiado inicia a reunião com os Informes: Micheline apresenta 

o Informe sobre o Programa Partiu IF e explica que este é o Programa Nacional de Promoção de 

Igualdade de Oportunidades para o acesso de estudantes da rede pública de ensino à Rede Federal de 

Educação Profissional, Científica e Tecnológica. Comenta que foi lançado um Edital pela Reitoria com 

as normas para ingresso ao Programa Partiu IF. Micheline passa a palavra para Telma que relata que o 

Programa é uma preparação dos alunos do nono ano do Ensino Fundamental matriculados em escolas 

públicas para ingresso nos processos seletivos do Ensino Médio do IFSC. Telma coloca que no Câmpus 

vai haver uma turma que vai ter atividades de aula e atividades complementares. Telma comenta que, 

num primeiro momento, a Chefia DEPE indicou a servidora Ana Paula para a coordenação do 

programa, mas a servidora, na mesma época, recebeu a informação de que havia sido selecionada para o 

Mestrado, então não vai poder assumir essa função. Telma informa que conversou então com a servidora 

Sarita e que ela aceitou assumir a coordenação do Programa no Câmpus. Telma comenta que já foi 

realizada a seleção de professores para ministrar as aulas nesse Programa e que, em princípio, todos os 

professores serão do IFSC. Fala ainda que, além dos professores, os alunos terão também a monitoria. 

Telma complementa as informações sobre o Programa Partiu IF comentando que as aulas serão 

presenciais, no período vespertino e ministradas entre abril e novembro de 2025. A presidente do 

Colegiado passa para o segundo Informe, comentando sobre a Lei nº 15100/2025, que dispõe sobre o 

uso de aparelhos eletrônicos que se aplica a estudantes da educação básica. Micheline fala que já foi 

conversado com os estudantes, já foram feitas as orientações e informado sobre as exceções relativas ao 

uso do celular. Micheline coloca que as primeiras semanas de aula foram de muita orientação e que os 

servidores perceberam que os estudantes começaram a conversar mais e interagir mais durante os 

intervalos. Informa que foram colocadas mesas com jogos de dama, xadrez e quebra-cabeças nos 

corredores, e que estão sendo realizadas atividades no palco da Cantina, implementando a quinta-feira 

cultura nos intervalos de quinta à tarde. Finalizados os Informes, a presidente do Colegiado faz a leitura 

da Ordem do Dia: 1) Aprovação das Atas da 53ª Reunião Extraordinária e da 96ª Reunião 
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Ordinária do Colegiado do Câmpus Garopaba; 2) Criação do Núcleo de Educação Física e 

Esporte Local, considerando a Resolução CONSUP/IFSC nº 132 de 03 de fevereiro de 2025; 3) 

Calendário de Eventos 2025 do Câmpus Garopaba; 4) Criação da Comissão de revisão do Guia do 

Estudante do Câmpus Garopaba; 5) Aprovação da Resolução ad referendum nº 47/2025, que 

aprova alterações no Calendário Acadêmico do Câmpus Garopaba 2025. Sem objeções, a Ordem 

do Dia foi aprovada. A presidência do Colegiado passa para o ponto de pauta 1) Aprovação das Atas 

da 53ª Reunião Extraordinária e da 96ª Reunião Ordinária do Colegiado do Câmpus Garopaba: 

Micheline questiona se há objeção para a aprovação das atas. Não havendo objeções, as Atas da 53ª 

Reunião Extraordinária e da 96ª Reunião Ordinária do Colegiado do Câmpus Garopaba foram 

aprovadas por todos. Segue-se para o ponto de pauta 2) Criação do Núcleo de Educação Física e 

Esporte Local, considerando a Resolução CONSUP/IFSC nº 132 de 03 de fevereiro de 2025: 

Micheline esclarece que a Resolução Consup nº 132/2025 aprova a Política de Educação Física e 

Esporte do IFSC e que a Política prevê a criação do Núcleo de Educação Física e Esporte (NEFE) do 

IFSC, que será constituído por um Núcleo Institucional na Reitoria e Núcleos Locais nos câmpus. 

Micheline comenta que a apresentação que foi anexa à convocação para os membros foi apresentada na 

reunião do Colégio de Dirigentes (Codir). Micheline coloca que a Resolução orienta como criar o 

Núcleo, quais os objetivos e quais os membros que farão parte do Núcleo. A presidente do Colegiado 

destaca que, no ano passado, foi aprovada pelo nosso Colegiado a criação de uma Comissão para tratar 

sobre a infraestrutura esportiva do Câmpus. Comenta que na composição da Comissão do Câmpus tem 

membros externos, o que não está previsto na composição do Núcleo de Educação Física e Esporte. 

Micheline fala que o NEFE tem, dentre outros, os objetivos de buscar recursos e apoio para a 

infraestrutura dos câmpus, que são os mesmos objetivos da Comissão para tratar sobre a infraestrutura 

esportiva do Câmpus. Sugere que pode ser feita a migração dos membros da Comissão para o Núcleo e 

complementar os integrantes, se for o caso. O representante TAE David coloca que os representantes 

TAEs irão fazer uma reunião com o segmento para falar sobre o tema. O estudante Rodrigo comenta que 

seria bom comunicar os estudantes para terem ciência da criação desse Núcleo. Micheline fala que esse 

movimento tem que ser iniciado pelos próprios representantes discentes do Colegiado. O estudante 

Rodrigo pergunta se as reuniões do Colegiado não podem ser híbridas. Micheline responde que não 

temos a tecnologia necessária para isso e sugere que seja tratado numa próxima reunião sobre a 

possibilidade de fazermos as reuniões extraordinárias do Colegiado de forma online e as ordinárias no 

modo presencial. Os membros concordam. O representante docente Thiago coloca que o NEFE não tem 

a previsão de membro externo, o que ocasionaria a retirada do membro externo da Comissão já formada. 

Thiago relata que o professor Eduardo, de Educação Física, conversou com ele e disse que ainda não 

tem uma opinião se é necessário excluir a Comissão e manter só o NEFE. Thiago comenta que a 

Comissão está trabalhando e esse trabalho da Comissão é necessário, que a Comissão tem a meta de 

conseguir construir o ginásio, diferente do NEFE, que tem outros objetivos além da infraestrutura. 

Thiago entende que deveria ser pensado no NEFE como algo separado da Comissão e que o único ponto 
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que precisa se passar pelo NEFE é o projeto do ginásio. David pergunta se no artigo 18 da Política fala 

sobre a construção do ginásio. É feita leitura do documento e fica claro que o NEFE tem que viabilizar a 

construção de infraestrutura nos câmpus que não possuem. Micheline coloca que o Núcleo precisa 

existir, mas a Comissão é possível avaliar se precisa continuar ou não. Também coloca que a Comissão 

pode ter vigência enquanto for necessária para construir o ginásio do Câmpus, que é o objetivo da 

Comissão. Thiago pontua que o foco da Comissão é um e que o NEFE tem mais objetivos, por isso não 

é possível saber se a Comissão vai querer absorver as outras demandas do Núcleo. Sofia pergunta se a 

Comissão não pode ser abrangida pelo Núcleo. Micheline diz que sim. Thiago acha que é melhor ter um 

grupo menor no NEFE para que consigam discutir as demandas e as questões do Núcleo. Coloca que 

sabe que terão pessoas da Comissão que não vão querer ficar no Núcleo, sendo um deles o membro 

externo, que não está previsto na composição do NEFE. Micheline fala que o objetivo hoje é que haja a 

criação do NEFE e que os segmentos indiquem, até a próxima reunião ordinária do Colegiado, os 

membros do NEFE de seus segmentos. Thiago comenta que é bom observar quem serão os membros 

para que não choquem as reuniões do NEFE com as da Comissão. Como encaminhamento, fica 

decidido que os membros da Comissão para tratar da infraestrutura esportiva do Câmpus que estavam 

presentes na reunião do Colegiado deverão conversar com os outros integrantes a respeito da 

possibilidade de participação no NEFE Local, sendo importante que haja uma articulação relacionada às 

ações de Comissão e Núcleo. Ficou decidido ainda que os membros colegiados indicarão os 

representantes do seu segmento para o Núcleo até a próxima reunião ordinária do Colegiado. Não 

havendo mais manifestações a respeito do ponto, a presidente do Colegiado pergunta se há alguma 

objeção para aprovação da criação do Núcleo e, não havendo objeções, a Criação do Núcleo de 

Educação Física e Esporte Local foi aprovada por todos. A presidente do Colegiado segue para o 

ponto de pauta 3) Calendário de Eventos 2025 do Câmpus Garopaba: Micheline apresenta o 

Calendário de Eventos e mostra quais os eventos previstos e suas datas. Micheline coloca que a festa 

julina foi uma demanda que veio do professor Diego, que ele tem interesse em organizar e se coloca a 

disposição para ser o articulador da Comissão. Comenta que a festa julina poderia ser em um sábado 

letivo. Os membros decidem pelo dia 05/07/2025 para a realização da Festa Julina. O estudante 

Rodrigo comenta que de 19 a 21/09 vai ser o evento da Startup Weekend e que a organização do evento 

está optando por realizá-lo no Câmpus Garopaba, como em anos anteriores, caso não consigam realizar 

o evento num outro local que está em reforma. Informa que só vão saber sobre a conclusão da reforma 

no final de julho. Rodrigo sugere que, considerando a execução desse evento, o Dia Nacional de Luta 

das Pessoas com Deficiência e acessibilidade educacional seja no dia 22/09. O estudante Rodrigo 

pontua ainda que para eventos na sexta-feira não tem muita adesão dos alunos, que é melhor fazer numa 

segunda-feira. Os membros decidem que o evento do Dia Nacional de Luta das Pessoas com 

Deficiência e acessibilidade educacional será no dia 22/09/2025. Micheline explica que a Semana 

Nacional de Ciência e Tecnologia (SNCT) é o único evento do calendário que fica sem data definida, 

pois depende da data disponibilizada pelo Ministério da Ciência,Tecnologia e Inovação (MCTI), mas 
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que normalmente o evento ocorre no mês de outubro. O estudante Rodrigo comenta que atua na 

coordenação do Nexum Lab, da prefeitura de Garopaba, e que haverá um evento chamado “Techday 

Connect Garopaba” no dia 07 de junho com palestra, workshop, e que os estudantes do Câmpus 

poderiam participar. Rodrigo coloca que poderia ter um estande do IFSC neste evento com a divulgação 

dos cursos do Câmpus. Telma comenta que nesse período estaremos com inscrições abertas para o novo 

Curso Técnico Integrado ao Ensino Médio e que seria interessante a participação do Câmpus no evento. 

Micheline concorda com Telma sobre a participação do Câmpus e coloca que como é um evento 

externo, não entra no nosso Calendário de Eventos, mas que vai conversar com o Rodrigo 

posteriormente para que o IFSC Garopaba possa se fazer presente no evento “Techday Connect 

Garopaba”. Micheline fala a respeito do Dia do Empreendedorismo e comenta que nos últimos anos está 

sendo realizado junto com a SNCT. Micheline coloca que a data da Semana Nacional do Livro e da 

Biblioteca, por lei, é de 23 a 29/10 e que teríamos que escolher um dia dentre deste período para realizar 

o evento. David sugere que seja no dia 23/10 e os membros concordam. A presidente do Colegiado 

explica que o evento do Seminário de Educação, Leitura e Escrita (SELE) tem uma data fixa, pois é a 

data que ficou estipulada em razão da submissão do projeto na FAPESC pela professora Luana. 

Micheline coloca que o evento da Semana da Consciência Negra pode ocorrer no período de 17 a 19/11, 

pois dia 20/11 é o feriado referente ao Dia Nacional de Zumbi e da Consciência Negra e dia 21/11 será 

recesso, conforme Calendário Acadêmico do Câmpus. Os membros concordam. Micheline esclarece 

que o evento dos Jogos Escolares foi colocado no Calendário de Eventos para verificar se algum 

segmento traria uma proposta de data. Pontua que no ano passado não foi possível realizar os Jogos, 

mas que neste ano há um Projeto Integrador de uma turma que trata da organização de jogos e que seria 

possível verificar se esse grupo poderia organizar os jogos. Micheline também coloca que é possível 

retirar esse evento do calendário, mas isso não vai impedir que o evento ocorra caso haja pessoal para 

organizar. Telma comenta que não veio proposta de nenhum segmento para a realização dos Jogos 

Escolares. Micheline sugere retirar o evento dos Jogos Escolares do calendário e os membros 

concordam. Micheline pergunta aos membros se há alguma outra sugestão de evento para acrescentar no 

calendário, mas não houve manifestações. A presidente do Colegiado pergunta se há alguma objeção 

para aprovação do Calendário e, não havendo objeções, o Calendário de Eventos 2025 do Câmpus 

Garopaba é aprovado pelo Colegiado. Segue-se para o ponto de pauta 4) Criação da Comissão de 

revisão do Guia do Estudante do Câmpus Garopaba: Micheline esclarece que alguns pontos do 

documento precisam ser modificados. Informa que no atual documento há uma listagem de todos os 

servidores do Câmpus, incluindo as ocupações com cargos e funções e que todos os anos é necessário 

atualizar o documento em razão dessas informações. Coloca que não seria necessário ter esses dados no 

documento, pois é um documento para divulgar os deveres e direitos dos estudantes. Micheline 

esclarece ainda que a revisão do documento é necessária para adequação à normativas publicadas após a 

sua aprovação, como o Código de Convivência Discente do IFSC. Coloca também que o Colegiado de 

Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) vai confeccionar um documento relacionado à questão do uso do 



147 

148 

149 

150 

151 

152 

153 

154

155

156

157

158

159

160

161

162

163

164

165

166

167

168

169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

181

182

183 

celular, considerando a Lei 15100/2025. David comenta que no Guia do Estudante do Câmpus há 

informações sobre a Biblioteca, mas às vezes o setor modifica algumas regras e isso não é atualizado no 

documento. Micheline aponta que um dos objetivos dessa Comissão vai ser o de verificar esses conflitos 

com outros documentos e outras informações. Os membros concordam com a criação da Comissão e, 

como desdobramento do ponto, fazem sugestões sobre a composição da Comissão. Thiago sugere que 

na constituição da Comissão haja um coordenador de curso de nível médio e um de nível superior. A 

estudante Sofia propõe que haja um estudante de curso de nível médio e um de nível superior. David 

sugere que tenha um servidor da Biblioteca e alguém da área de Tecnologia da Informação e Telma 

propõe que tenha um servidor da Coordenadoria Pedagógica. Com a concordância dos membros, fica 

definido que a Comissão seja composta por, no mínimo: 1 servidor da Coordenadoria Pedagógica; 1 

servidor docente ou técnico-administrativo em educação (TAE) da área de Tecnologia da 

Informação/Informática; 1 coordenador de curso de graduação; 1 coordenador de curso de ensino 

médio; 1 discente de curso de graduação; 1 discente de curso de ensino médio. Thiago coloca que deve 

ficar claro no Guia do Estudante do Câmpus as regras e advertências relacionadas ao uso do celular, 

bem como os fluxos que serão adotados. O estudante Rodrigo sugere que seja acrescentado ao 

documento informações sobre o uso da inteligência artificial. Sem mais manifestações, a presidente do 

Colegiado pergunta se há alguma objeção para a criação da comissão e, não havendo objeções, a 

criação da Comissão de revisão do Guia do Estudante do Câmpus Garopaba é aprovada pelos 

membros colegiados. A presidente do Colegiado segue para o ponto de pauta 5) Aprovação da 

Resolução ad referendum nº 47/2025, que aprova alterações no Calendário Acadêmico do Câmpus 

Garopaba 2025: Micheline informa que a Resolução nº 47/2025 aprova a alteração da data do 

Processamento de Matrículas para Cursos por Unidade Curricular do dia 03/03/2025 para o dia 

05/03/2025 e também aprova a inserção da informação de Recesso para o dia 03/03/2025 no Calendário 

Acadêmico do Câmpus Garopaba (CAC) 2025. Micheline explica que o Departamento de Ingresso do 

IFSC (DEING) entrou em contato com o Câmpus avisando que não seria possível realizar o 

processamento de matrículas na data de 03/03/2025, conforme constava em nosso Calendário 

Acadêmico, pois esse dia seria Recesso na Reitoria. Por isso foi necessário mudar a data referente ao 

processamento de matrículas. Micheline também pontua que os demais câmpus do IFSC, assim como a 

Reitoria, apresentavam o dia 03/03/2025 como Recesso em seus calendários e que habitualmente a 

segunda-feira que antecede a terça-feira do feriado de Carnaval é um período de Recesso nos câmpus. A 

presidente do Colegiado esclarece ainda que foi necessário emitir uma Resolução ad referendum pois no 

período que se percebeu o equívoco no CAC, docentes e discentes estavam em período de férias e não 

haveria tempo hábil para aguardar o retorno das férias para aprovação das mudanças no CAC. A 

presidente do Colegiado pergunta se há alguma objeção para aprovação da Resolução ad referendum e, 

não havendo objeções, a Resolução ad referendum nº 47/2025, que aprova alterações no Calendário 

Acadêmico do Câmpus Garopaba 2025 é aprovada por todos. Concluídos os pontos de pauta, a 

presidente do Colegiado agradeceu a presença e participação de todos e encerrou a reunião. 
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